
ESEMPIO

Consideriamo la seguente trasf di coord nello sp dellefasi mi
pe Fà così
g Ep senf

Verifichiamo la canonicità

1 Parentesi DI Poisson fondamentali

pig 2ftsenti afcos

2L fan.tl pIfcos5l IpIfsentIfIfcos5

I così cosà PA sen sen5

cos'è sento 1

q q o pp o y

2 CONDIZIONE DI LIE

pdq sfcosotdfzpfse.no 2ftcosà senàdptfcosfda

cosàsengup 25cos'èdà A

trasf soddisfa cond di Lie se IF A c

palo di Pdf
Iato da a

F dev'essere tale che

GEdà If dà così seràdp p 2cos'f 1 dai

cioè



II così sent F fcosìsarà flat
inseriamo qui sotto

II apcos'è I percio_a f àI
flat o flat cost

IF pcostano cost tic cond di Lie è soddisfatta
4

3 JACOBIANO SIMPLETTICO

t.fi frasiesentyfsenfE cosà

steeft.IE I ee Esami

È sent E cosà

È
sent
Ècosì
Eisen

È I Tseng

E cosà è serà E cosà

9 Il e a

4 Esistenza DI una funzione GENERATRICE per es di tipo I pia
r tease Efsa 3ft
g Ep sarà a pagà LE



Quali E dev'essere tic

pagà LE E Età flail

Contale Fa abbiamo

Ef FI f'là fa f'lotto µprima9

Consideriamo l'oscillatore armonico con me

Alpi g p ai g di Ham f là G

Verifichiamo che in questa H 7k fig A.c le g
del moto si possono ancora scrivere in forma di G diHamilton

Date pe plpitliotti e q q pit getti
i 2pctcosqui cosìè 2ftseràà

q apfsenfltll fsenqp.ttcosàà
Scriviamo le pi e f in puntone di peg sist lineare

p 2ft I cosà pit seràà q.pt poi
è Ep f senepi cosà il Ip poi gp

Usando le g di Ham A

È I I 7k up chegeneraate eq di Hamilton



La nuova Kept èproprio H pipa q figl
Le nuove eg del moto sono semplicissime con soluz

PIA po
fitte città

Le solerti nelle vecchie coord sono allora

plate p pit qui if sen cit f

alti e q pit otiti ZEFcos utto
che sono le note soluzioni dell oscillatore armonico


